

# GYOMAI UJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felölős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

## Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

## Kender áztatás.

A Torzsás-zugi csordalejáró mellett, a hullámtéri régi Körösmederben, mint ha újra feléledne a nálunk haidan elég virágzó kenderáztatás. A vízből kiszedett és szárításra kibontott sok apró kenderkéve sátor megannyi ígéret, hogy a tilolással, megfonással és megszövéssel sok munkaalikalom mellett egy már elhanyagolt mezőgazdasági és háziipari termelési ágat újítanak fel, melynek nyomán — hacsak a külföldről behozott silányabb és aránylag drágább jutaanyagot tudjuk kiszorítani s a zsákszükségletünket magunk tudjuk fedezni, máris szép eredményt értünk el. Pedig a zsákon kívül még a sok előnnyel bíró és aránylag olcsóbb háziszöttesekkel a pénzbeli haszon mellett nagy erkölcsi hasznunk is lenne.

Még negyven évvel ezelőtt gazdasszonyaink és munkásasszonyaink is a ház nőtagjaival, helyenként a férfitagok segítségével, maguk látták el a háznépét a fehérműhöz szükséges maguktermelte vásszonnal. A törülközők, az asztalterítők a népművészet darabjai voltak, egyuttal nyűhetetlenek is.

Az olcsóbb, silányabb gyári árú térhódításával elmaradt a kendertermelés, az áztatás, a tilolás, a fonóka, a szövés. Asszonyaink egy nagy adag kényelemmel lettek gazdagabbak és nem számították azt a sok pengőt, mely így a háztartásból kicsúszott.

A torzsászugi kenderáztatóba nagyobbreszt idegen határbeliek hozzák el a kendert. Tót szót is hallottam ott. Pedig a gyomaiaknak mennyivel közelebb a Torzsás-zug, mint a berényi határbelieknek.

Jövőre a kenderáztatók nevét is feljegyezzük, hogy olvasóink tájékozva legyenek, kik azok a szorgalmas háziasszonyok, akik unalom helyett kenderfeldolgozásra is ráérnek. W.

## A Gyomai Dalárda kulturnapja.

A Gyomai Dalárda régen foglalkozik azzal a tervvel, hogy szokásos sétahangversenyeit minél szinesebbé, eseményteljesebbé tegye és a közönség száz százalékban megtalálja a maga szórakozását, ami visszahat a rendező egyesületre és anyagi valamint erkölcsi sikerével állandó tápot ad további életére és boldogulására.

Szeptember 2-án délután 3 órai kezdettel tartja meg a Gyomai Dalárda sétahangversenyét az Erzsébetligetben. A hangversenyen közreműködik a jóképességű és többszörös díjat nyert Békéscsabai Máv. Zene- és Dalegylet is.

A sétahangverseny sikeréhez nagyon hozzá fog járulni az a helyes megoldás, hogy a délután folyamán a ligetbe való belépés nincsen fix belépődíjhoz kötve, hanem mindenki tetszés szerint adakozhat. Ez az eljárás alkalmas lesz arra, hogy népszerűsítse és mindenki számára elérhetővé tegye a sétahangversenyen való részvételt és evvel is jutalmazza dalosainkat derék és önzetlen munkájukért.

A hangverseny, mint zenei esemény sem lesz meg-

vetendő, mivel a békéscsabaiak rádióban szereplő dalárdája nekünk gyomaiaknak fog először beszámolni az ott előadandó számokról, miáltal Gyomának jut a főpróba kritizálásának művészileg igen értékes lehetősége.

A Békéscsabai Máv 50-60 dalost és kíséretet ígért be, akik valószínűleg egy kis idegenforgalmat is produkálnak az este rendezendő táncmulatságon, amelyen Farkasinszky Imre cigányzenekarának muzsikájára együtt látjuk majd szórakozni Gyoma és környéke aranyifjúságát.

A táncmulatság egyébként társas vacsorával veszi kezdetét, amelyen egy teríték ára a táncmulatságon való részvétellel együtt 1 pengő 20 fillér. Valószínűleg sokan jegyeztetik elő magukat a vacsorára és az e célra szánt fiatal borból nem sok marad az utókor számára.

A táncmulatság jó hangulatot és kedves emlékeket ígér és végre nem éjfél körüli véggel rendezett bál lesz, hanem a reggeli órákig együtt maradhatnak a táncolók.

A szép reményekkel jögisítő nap amelynek megrendezésén Nyisztor Péter

bankigazgató, a dalárda elnöke önzetlen és odaadó munkával fáradozik; bizonyára szép és felejthetetlen lesz, sok barátot szerezve a Gyomai Dalárdának.

## KÉPVISELŐTESTÜLETI KÖZGYŰLÉS.

Augusztus 28-án rendkívüli közgyűlési tartott a képviselőtestület, melyen a felekezeti iskolák segélyezésére a református egyháznak 1632 P, az evangélikus egyháznak 326 P 40 fillért és a katolikus egyháznak 489 pengő 60 fillért szavaztak meg.

Elfogadják a járdaépítési-, a vámos-uti alapok, a szeszfőzde, a fattyasi lehéntariógazdaság és a házipénztár költségvetését.

A Horthy-segélyalap és Takarékmagtár gabonáját a jövőben bérlet útján házilag kezelik.

## POLGÁRISTÁINK ELSŐ TIZÉVES TALÁLKOZÓJA

Az 1924-ben végzett polgári iskolai tanulók augusztus hó 22-én este 8 órakor rendezték tíz éves találkozójukat a Holler vendéglőben. A találkozó bankettel kezdődött, amelyen a régi tanári karból Pétermann Józsefné és Wagner Mártonné tanárnők jelentek meg.

Az ünnepi szónok Varga Béla békési tanító volt, ki szép szavakkal emlékezett vissza az iskola padjai között eltelt kedves időre és rámutatott azokra a szoros szálakra, amelyeknek össze kellett hozniok a régi iskolatársakat erre a boldog megemlékezésre.

Többen távolmaradtak, 1 volt iskolatárs meghalt, többen megházasodtak, így hát sok változás történt és indokoltá tette ezt a találkozót, amelynek valóban csak akkor van jelentősége, ha nagyobb változások történtek az összegyűltelek életében.

A bankettet jól sikerült tánc követte, amelyen sok idegen is részt vett. A jó hangulatban 2 óráig tartott el a mulatság, amelyről mindenki kellemes emlékekkel távozott.

## Szent István hét margójára.

A pályaudvarok előtt ezrekre menő tömeg, a vonatokból végeláthatatlan emberáradat: Szent Istvánra érkezik a vidék, csomagokkal, esernyőkkel, mindenki hoz valami emléket, valami ajándékot a pesti rokonnak, üdvözetet, csókot az otthonmaradottaktól. A nagyváros képe hatalmas változáson ment át, a fő utakat előnti a parasztruhába, fejkendőbe öltözött nép, néha kiválik egy-egy díszmagyar, vagy pántlika a kalap mellett.

A pesti nép pedig éli a maga életét és elmosolyodik néha valami furcsa jeleneten, amit a szokatlan és váratlan pesti dolgok ezekben az egyszerűbb emberekben kiváltanak.

Az előadások, látványosságok jóknak bizonyultak, mégis sokan nem kaptak helyet már sehhol, ami arra kell hogy bírja a rendezőbizottságot, hogy máskor az lebegien szemű elől: inkább üresen maradjon 100 hely, mint hogy egy ember, aki távol falujából feljött a „nagy Pestre” elkedvetlenedve, szórakozás híján kerüljön haza.

A Szent István hét legnagyobb szenzációja a külföldi monumentális felvonulása volt. Autóbusz, vonat, magánautó szállította a sok ezer külföldit Budapeszre, hogy szórakozva szórják el pénzüket, amire szegény hazánknak oly nagy szüksége van. És megfigyelhetjük, hogy ezeknek a külföldieknek ragyogott az arcuk, csillogott a szemük, nevetett a szájuk, mert amit láttak és tapasztaltak az nem volt mindennapi.

A kivilágított, ragyogó, szép Budapest, a Dunakorzó édes romanikája, a nyájasan hívogató zöld hegyek Budán, mind oly szépek és felejthetetlenek voltak. A magyar népviselet megannyi változatos pompája, a Szent János körmenet monumentális, pazar látványa, a magyar vendégszeretet, a nagyváros kulturája mellett, egy szép vidék mennyi szentimentalizmusra, rajongásra csábította.

Szép volt ez a Szent István hét és anyagi, valamint erkölcsi tekintetben is párhuzamos.

A nyugatot védő Buda ime összetalálkozott nyugattal, kelettel a nagy szent magyar király, Szent István ünnepén. A magyar rónák népe pedig találkozott nagyvárosi testvéreivel, hogy az ölelés szenvedélykötésében elfeledjék a nagy különbségeket lelki világban, erkölcsben, gondolkodásban és ne lássanak mást, mint egy nagy magyar boldogságot, dícsőséget, ünnepet. (Sz. M.)

## FÉNYESEN SIKERÜLT A 4-ES HONVÉDEK TALÁLKOZÓJA.

Augusztus hó 26-án vasárnap a volt 4-es honvéd gyalogezred hadbavonult tiszti és legénységi állománya bajtársak hadbavonulásuk 20 éves évfordulóját ünnepélyes keretekben tartották meg Gyomán, mely alkalomból d. u. 4 órakor a Hősök emlékszobránál szép számú közönség jelenlétében az elesett bajtársak iránti tisztelettel kegyeletüket rótták és az emlékszobrot megkoszorúzták.

Az ünnepi szónok Répás Pál ref. elnök-lelkész volt, ki a főleg megszokott magasszónyalásu beszéddel méltatta a bajtársias összejövetel magasztosságát és kegyelettel emlékezett meg az elesett bajtársak hősiességéről és beszéde folyamán helyesen utalt a magyar egység szükségességére és fontosságára.

Az ünnepély fényét a Gyomai Dalárda közzenklése is emelte és az ünnepség a Szózat közzenklésével ért véget.

Este a Holler Szálloda előtti terrazon 280 leltékes társasvacsora zajlott le, amelyen a bajtársakon kívül közönségünk intelligenciájának nagy része is résztvett. A vacsora alatt Répás Pál ref. elnök-lelkész pohárköszöntőt mondott Kormányzó úrnak őfőméltóságára, az ünnepi beszéde pedig ez alkalmal Tiba András ref. lelkész mondta.

Felszóltak még Szóke Ferenc ref. iskolai igazgató-tanító,

ki a 4-es honvéd bajtársak nevében a közönségnek köszönetét tolmácsolta és a bajtársiasság szellemében ugyancsak a magyar összefogás és nemzeti egység megteremtésére és szükségességére utalt.

Felszólt még Kovács Libor endrői 4-es honvéd, ki a bajtársi összejövetelre megjelent Ponyiczki Kálmán szarvasi városi főmérnököt, volt népfőlkelő századosi, mint századparancsnokot meleg szavakkal ünnepelte.

A házigazdai tisztelet Kovács Gábor községi bíró töltötte be, ki a megjelentek minden egyes tagját nagy szeretettel fogadta és a rendezés nehéz feladatát ügyesen megoldotta.

A hangulat olyan emelkedett volt, hogy a bajtársias szellem hatása alatt, mely mindenképp kívánatos, reggelig marasztalta a megjelent közönség jó részét.

Tekintettel arra, hogy közönségünk lakosságán nem csak a 4-es honvédeknek, hanem a 101-es gyalogezrednek is az állományát képezte, kívánatos volna, hogy a 101-esek és hasonlóképpen megmozduljanak is ha nem is külön, de a jövőben együttesen évről-évre ápolják azt a bajtársiasságot, melyre mai megemlékezésünkben oly nagy szükség van s mely hivatott lenne a magyar összetartozandóság s ezáltal a nemzeti egység megteremtését elősegíteni és aláírmasztani!

## Gyakorlati tanfolyam (vita esték) a gazdasági népiszkola rendezésében.

A múlt esztendő kudarcától el nem rettenve, újból elhatároztam, hogy amennyiben 15—16 hallgató jelentkezik, a következő télen nov., dec. és január hónapokban gazdasági irányú gyakorlati tanfolyamot rendezek az aziránt érdeklődők részére. A múlt télen a jelentkezett hallgatók csekély száma miatt nem lehetett, nem volt érdemes megtartani azt. Mindössze 12 hallgató jelentkezett, akik most megengednek nekem, hogy b. neveiket nyilvánosságra hozzam, s a következő tanfolyamra előjegyzésbe vegyem: vitéz Biró Endre, Erdős Mihály, Erdős Ferenc, vitéz Juhos József, vitéz Lévárdy Béla, Lukács Sándor, Molnár Pál, Oláh Károly, vitéz Terenyey György, Veress Sándor és ifj. Wagner Ádám. Nem rajtunk múlott, hogy a múlt téli

estéket nem lölhették el együtt, hasznos dolgokról vitatkozva.

A tervezett tanfolyam nov., dec. és január hónapokban lenne megtartva, úgy hogy minden héten 2 nap jönnék össze az esti órákban 2.5—2.5 órai megbeszélésre. Az órák minden esetben a gazdasági iskola tanonciskolai jól világított és fűtött tantermében lennének megtartva. A beiratkozott hallgatók kötelesek a tanfolyamot végig hallgatni, miről a záró ünnepélyen bizonyítványt kapnak. Jelentkezni szeptember 15-ig kell vitéz Pajor Gyula gazd. ismétlő iskolai igazgatónál, aki a jelentkezéseket szívesen felveszi akár a révlaposi lakásánál, akár az utcán való találkozásnál, de e-célból minden szerdán és szombaton a tanonciskolában lévő irodájában délelőtt 9 órától 11 óráig ren-

delkezésre áll. Azért kérem ilyen korán a jelentkezéseket mert szeptember 15-én jelentem nem kell felsőbb hatóságomnak, hogy a tanfolyam megtartható lesz-e?

A tanfolyam tárgyai és előadói lennének: Állattan és gazdasági vegytan Tóth István járási főállatorvos ur előadásában, a növények élete és talajismeretét vitéz Pajor Gyula gazd. isk. igazgató adná elő, a háztartás és apróállatokra vonatkozó felvilágosításokat és vilákat a gazd. iskola szakitanitónói rendeznék. Az estéket azzal óhajjuk gyakorlativá és vonzóbbá tenni, hogy elsősorban és főképpen a hallgatók által felvetett kérdéseket tárgyaljuk és bocsátjuk vita alá, tehát gyakorlati kérdéseket igyekezünk tisztázni, a hallgatók érdeklődésének megfelelően. Azért már illi is kérem a jelentkező hallgatókat, szíveskedjenek már a jelentkezés alkalmával bejelenteni, hogy a tanfolyam alatt miféle kérdéseket óhajtanak részletesen tisztázni.

A vitaestéket különösen figyelmébe ajánlom a helybeli gazdasági népiszkolát végzetek figyelmébe, akik az összejövetel alkalmával beszámolhatnak arról, hogy az iskolában hallottak mennyiben feleltek meg az életkövetelményeinek? Minél többen leszünk, annál több kérdést tisztázunk! vitéz Pajor.

## MEGYEBIZOTTSÁGI TAGOK KISORSOLÁSA.

Ezelőtt 5 évvel választották meg először 10 évre szóló megbízással a megyebizottsági tagokat, de ezek közül most a felét kisorsolták s most már ezután öt-évenként 10 évre választánk megyebizottsági tagokat.

Gyomáról kisorsolták: ifj. Beinschróth Márton, Szabó Józsefet és Papp Zsigmondot. Endrődről: Szabó Frigyes, Vaszkó Pált és Kalmár Imrét.

A választott tagok közül bentmaradtak további 5 évre Gyomáról: Eiler Márton, Oláh Lajos és Vincze Andor. Endrődről: Dinya Vilmos, Dinya Imre és Frolyó István.

A kisorsolt tagok megbízatása f. évi december hó 31-én jár le.

Az új tagok választása még ebben az évben lesz.

Akinek két fillérje van, abból, — ha okos, — az egyiket reklámra adja, mert reklám nélkül ma már nem lehet üzletet csinálni. Hirdessen a Gyomai Ujságban.

## Uj kapitalizmus

Írta: Dr. Bud János.

A mai kapitalizmus nem ugyanaz, ami husz évvel, vagy ötven évvel ezelőtt volt. A kapitalizmus a maga fejlődésében nagyon sok átalakuláson ment át. Az individualista liberális kapitalizmus sok tekintetben megváltozott és az organizálás, az egész vonalon, nem az államok részéről indult meg, hanem magából a gazdasági életből. A túlzott verseny ellen akartak fellépni, amikor rátértek az élet szabályozására és a túlzott verseny káros hatásainak megakadályozására.

Ha a kapitalizmus országok szerint való alakulását nézzük: a szélsőséges individualista jellegű angol kapitalizmus nem ugyanaz, ami a kontinens kapitalizmusa, ahol a kapitalisztikus fejlődéshez—azonban ezt aláhúzom, soha sem az egyén ellen, hanem mindig az egyénnel karöltve, — végeredményben az állam erős keze járult hozzá. Nem tudom magamévá tenni a szélsőséges individualizmus abszolútizmusát de semmi körülmények között nem fogadhatom el a kollektívizmus despotizmusát sem. Én azt találok, hogy épen ezek a tények szabják meg tulajdonképpen azt, hogy hol van a határ, ameddig az állam beavatkozhatik.

Én végigéltem nagyon sok változatát ennek a problémának. Csak egyre hivatkozom. Idézni szoktam azt az adatot, hogy amikor közéleti miniszter koromban a termelés nem tudott egy lépést sem előrehaladni, bátran feloldottam minden korlátozás alól az östermelést, első lökést adva meg mezőgazdaságunk fejlődésének. Egy másik példát is idézek: amikor mint állam jöttem a gazdasági élet segítségére, amikor 370 milliós deficitünk volt a külkereskedelmi mérlegben,—amit már rég elfeledtünk,—amikor ezt a deficitet el kellett tüntetni, nap-nap mellett órák hosszát ott ültem a különböző érdekeltiségekkel, vezettem a tárgyalásokat és megállapodtunk ott, ahol lehetett, az állam támogatása megtermelte a maga gyümölcsét, eltűnt a deficit és 80 millió pluszt értünk el. Viszont ezzel szembeállítom a másik oldalról azt, hogy ahol kénytelen voltam magam is deferálni, ahol az állam gazdasági tevékenységei folytalott, semmit sem értünk el. Ezek az irányelvek megvilágítják az állami intervencionizmus helyes irányát.

Nem hiszem, hogy nagyon helyes a kapitalizmust mindig

annyira lebecsülni. Hiszen a kapitalizmusból él a világ. Még a kommunista államok is rájönnek arra, hogy csak a kapitalizmuson keresztül lehet termelni. Nem az a hivatásunk, hogy a kapitalizmust rontsuk, hanem az, hogy javítsuk.

Kétségtelen dolog, hogy egy új kapitalizmus van kifejlődőben, egy magánkapitalizmus,

amely harmóniába kell hogy kerüljön a nemzeti állami érdekeivel, egy új kapitalizmus van kifejlődőben, amelyben talán nagyobb rend akar születni, nagyobb kiegyenlítődés, amelyben a szocialis elgondolások és az összhang megteremtése lehetséges. De soha se higgyük azt, hogy ez az egyén kikapcsolásával történik.

## Nagyszabású szüreti bálát rendez a gyomai Levente Egyesület szeptember hó 9-én a ligetben.

A gyomai leventékről ismét sokat hallunk. Az érdekeltektől nagy sürgés-forgás jelzi, hogy a levente egyesületet nagy terv foglalkoztatja, az egy hónappal elmúlt Mansz népi ünnepély után szüreti bálát és népi ünnepélyt rendeznek a ligetben, amelyen állandó szórakoztatásról, bő programról és jó mulatságról biztosítják az érdeklődőket.

Délután 2 órakor kezdődik a népi ünnepély melyen diszfelvonulás, hangulatos szüreti mókák, szőlőlopás, szépségverseny lesz állandó zenekisérettel a Levente zenekar és Farkasinszki Imre muzsikájával.

Délután szabad színpad, este 8 órakor pedig Pesta Pista vigjáték előadása Molnár Gyula tollából, rendezésében és felleptével, a színlapon szereplő műkedvelő gárda már régi ismerősünk és valószínűleg most is öregbiteni fogják színpadon szerzett eddigi sikereiket.

Az előadás után a hajnali órákig tánc lesz.

Délután tetszés szerinti belépődíjak, este 60 fillértől 1 pengőig váltakoznak.

Nagy érdeklődéssel várja Gyoma közönsége a leventék ezen megmozdulását és valószínűleg nem fog elmaradni a várt siker.

## Az Iskolánkívüli Népművelési Bizottság felhívása.

Az iskolai év kezdetével a népművelési tevékenység előkészítésének ideje is elérkezett. Midőn Békés vármegye népművelőinek a múltban végzett önzetlen, áldozatos tevékenységéért ezúton is hálás köszönetünket nyilvánítjuk, kérjük, hogy a népművelés nemzetmentő munkáját, hazafias lélekből fakadó szeretettel ismét karolják föl egyes vagy sorozatos népművelési, közműveltségi előadások, avagy különféle tanfolyamok, műsorok délutánok stb. tartásával.

Felkérjük, hogy a múlt év folyamán megküldött Tájékoztató Körendeletünk

figyelembévételeivel a végzendő népművelési tevékenységet gyűlésen tárgyalni és bejelentőlapot a tudnivalók alapján kitöltve a Békés vármegyei Törvényhatósági Iskolánkívüli Népművelési Bizottság (Gyula, Vármegyeháza) címére legkésőbb szeptember hó 15-ig feltétlen visszaküldeni sziveskedjék, hogy a tiszteletdíjakat költségvetésünkben előirányozhassuk. Az utóbb érkező Bejelentőlapot csak kellő indokolás után fogadjuk el.

Tisztelettel kérjük ez évben is legyenek segítő társaink, akarjunk egyet: a magyarság újjászületését,

mert a nemzet életében minden a lelkeken fordul meg. Az állam összeomlását, a lelkek összeomlását előzte meg. A nemzet minden jáva, minden jó vagy balsorsa a lelkek alkításának függvénye, a lélek az ami építi a testet, a szellem az, ami építi és fenntartja az államot, a látható világ ezen a láthatatlan világon épül föl.

A népművelés a lelket formálva a jövő Magyarországot építi. Legyen tevékenységünkön Istennék áldása.

### A MEFHOSZ

őszi tanulmányutja Olaszország, Francia- és Spanyolországba, Spanyolországba és Portugáliába.

A MEFHOSZ Utazási Osztálya szeptember 20—október 8 közötti időben rendezi ez évben utolsó rendkívüli kedvezményes körutazását a Földközi tengeren és az Atlanti oceánon egységes osztályú oceánjáró hajón Nápoly-Capri-Szicília-Algír-Ceuta, Tetouan-Sevilla-Lissabon és Vigo megtekintésével.

A tanulmányuton való részvétel díja Budapestől-Budapestig szóló utazással, a hajón kétfő és háromgyás kabinelhelyezéssel és elsőosztályú ellátással 390 pengő.

Az utazás utvonala: Budapest-Velence-Milano-Genova-Bonifacio-Nápoly-Capri-Palermo-Algír-Ceuta-Tetouan-Cádiz-Sevilla-Lissabon-Vigo-Brema-Berlin-Prága-Budapest.

Az utazás iránt érdeklődőknek részletes programot díjmentesen küld és minden felvilágosítási készséggel megad (levélben is) a MEFHOSZ Utazási Irodája, Budapest, IX. Ferenc krt. 38. fsz. 2. Telefon 872—74.

Dr. vitéz József Ferenc kir. herceg nyitja meg az orsz. magyar iparművészeti társulat nyiregyházi propaganda kiállítását. Az Iparművészeti Társulat október végén Nyiregyháza nagyszabású kiállítását rendez, amelynek anyaga a magyar iparművészet, a Szabolcsmegyei népművészet és háziipar igen értékes alkotásait fogja magában foglalni. A kiállítás iránt máris igen nagy érdeklődés mutatkozik különösen azáltal, hogy az Országos Magyar Iparművészeti Társulat elnöke, dr. vitéz József Ferenc kir. herceg Úr Ófensége kiállításba helyezte, hogy személyesen fogja megnyitni a kiállítást.

## Hősök III. Csillagtúrája.

Az Országos Frontharcos Szövetség autó és motorsportosztálya 1934. évi október hó 7-én vasárnap rendezti meg a VI-ik Országos Frontharcos találkozóval kapcsolatban a már hagyományossá vált „Hősök Csillagtúráját”.

A Csillagtúra autó és motoros vezetői bárholonnan indulhatnak; a díszes emléklapoktól mindazok megkapják, akik október hó 7-én, vasárnap délelőtt 9 és 10 óra között a budapesti Hősök Terén lévő célvonalon áthaladnak. Értékes díjazásokat kapnak a legtöbb benevezett taggal beérkező klubok, ugyancsak legtovábbról startolt autósok és motorosok.

Nevezési határidő: 1934. szeptember 29. Nevezési díj 3 pengő.

A túra szabályait, valamint nevezési levelet felhívásra postán küld az Országos Frontharcos Szövetség autó és motorsportosztálya, Budapest VIII., Rákóczi ut. 27.

### MUTASD AZ IRÁSOD, MEGMONDOM KI VAGY!

Zsombok Zoltán a rádióból is ismert író, grafológus az egyén írása és egyéb adatai alapján, lapunk olvasói részére analíziseket készít, ha az általi szelvényt kitöltve beküldik. Ez az akció nem üzleti jellegű, mert az író a kidolgozás honoráriumát elengedik, s csupán a hirdetés és a megválaszolás költségeire kér 60 fillér bélyegösszeget. Minden olvasó jelentkezhet, akit pedig személyi kidolgozások nem érdekelnek, az bárki másnak párosos irását és korának megjelölését küldheti be. A levelek így címezendők: „Dévaványai Hírlap” szerkesztősége, Dévaványa Széchenyi-u. 13.

### GRAFOLÓGIAI UTALVÁNY

Név.....

Cím: .....

Családi állapot .....

Testi hiba.....

Szül. év, hó, nap.....

## A kormány megállapította az akciószövetek árát.

A kormány múltévi ruhaakciója annyira bevált, hogy a kereskedelemügyi miniszter az idén is megismélli a szegényebb néprétegek jóminőségű olcsó ruhával való ellátását. A rendelet szerint az akciószövetek ára 30 százalékkal olcsóbb mint a hasonló minőségű közönséges kereskedelmi forgalomban lévőké.

A férfi felsőruhának való

szövet 6 pengő 35 fillér, bekecsnek való 4 pengő 83 fillér, a Strux-nadrágszövet 1 pengő 4 fillér, pamutiszövet (fehér vagy színes) 49—69 fillérméterenkint. A rendelkezéseket a Hangya-Szövetkezeteknél vagy a kereskedőknél lehet feladni. A minták ugyanolyanok, mint a tavalyiak s ezért újabb mintát csak külön kívánságra küldenek.

## A községek önrendelkezését alaposan megnyírbálja az új közigazgatási törvénytervezet.

A községet közelről érinti az a törvényjavaslat, ami most készül el a belügyminiszteriumban s amely a községek képviselőtestületének létszámát a felére szállítja le s inkább tanácsadó, mint határozathozó testület lesz.

A javaslat szerint a községi képviselőtestület tagja nem lehet, akit nyereségvágyból elkövetett vétség vagy büntetés miatt jogerősen elítélt a bíróság még akkor sem, ha politikai jogaik felfüggesztve nincsenek. (Ezek a bűncselekmények: lopás, sikasztás, rablás, gyújtogatás, pénzhamisítás, vétkes bukás, csőd, hitelrontás stb. és mindezek kísérlete.) Nem lehet tagja

ha gyilkosság, hüllenség, kémkedés vagy ezeknek kísérlete miatt ítéltettek el.

A képviselőtestület összeállításában is változás áll be. Kétféle jogon lehet valaki képviselőtestületi tag: virilis jogon és érdekképviselői jogán, vagyis az iparosok, a kereskedők, a köztisztviselők, a munkások, magántisztviselők, az értelmiség a maga köréből választás útján küld megbízottat a képviselőtestületbe.

A javaslat szerint a községi főjegyzők és a községi alkalmazottak nem választás, hanem kinevezés útján kerülnek hivatalukba és az alispán áthelyezheti őket más községekbe.

Magyarország szándékai abszolút békés természetűek, s örült ember s örült politikus az, aki a meg nem oldott nemzetközi kérdéseket a háboru útján és a háboru segítségével akarná megoldani. Gömbös Gyula.

### VIDÁM IRÁSOK:

— Hallod, leányom ez a Pista már bizonyára megcsókolt téged, másként nem merne a levelében ezer csókot küldeni.

— Esküszöm neked, anyukám, hogy ez az első ezer.

\*\*\*

Két birtokos egymás mellett lakott és folyton pörlekedett. Alig beszéltek egymással. Rendszerint csak egy két mogorva szót váltottak félvárról.

— Jó napot.

— Jó napot.

— Mondja, mit adott maga a tehenének, amikor köhögött?

— Terpentint.

— Terpentint? Jó napot.

— Jó napot.

Másnap újból szóba ereszkednek egymással.

— Jónapot.

— Jó napot.

— Mondja, mit adott maga a tehenének, amikor a télen köhögött?

— Terpentint?

— Hát én is terpentint adtam a tehenemnek tegnap és megdöglött.

— Az enyém is megdöglött.

— Jó napot.

— Jó napot.

### NEM OLCSÓBB MÁR

### A B O R O M

mint a szódavíz,

DE NEM IS SZÓDAVIZI

26 fillér

egy liter kadarka vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés italok, tiszta, tőkés és nem savanyúk.

Cím: Székely Ferenc

Soltvadkert, Pestmegye.

Ha valamit eladni vagy venni akar, ha állást vagy alkalmazottat keres, ne várjon, hanem azonnal hirdesse meg lapunkban. A gyors és eredményes elintézés a hirdetés költségeinek tiszteletét is megéri.

A Gyomai Ujság előfizetési ára negyedévre 1 P. 30 fillér.

# Szept. 9-én

# ??

# Levente szüreti bál

## A VALORIZÁLT ÉLETBIZTOSÍTÁSOK KIFIZETÉSE.

A kormány az 5.702/1934. M. E. sz. rendeletével a biztosító magánvállalatok m. kir. állami Felügyelő Hatóságát felhatalmazta, hogy az életbiztosítások valorizált értékének kifizetését 1935. évi január 1-én megkezdheti, a rendelet kimondja egyben, hogy valorizációra csak azoknak van, illetve lesz igényük, akik biztosításukat átértékelésre bejelentették s amelyeket a biztosító társaságok a Felügyelő Hatóságra átruháztak, azok részére pedig, akik igényükkel mindeztideig még nem jelentették volna be, a rendelet az utolsó bejelentési határidőt 1934. október 31-ig tűzte ki.

Hogy pedig mindenkinek, aki eddig már jelentkezett, módjában legyen meggyőződni arról, hogy biztosítása a valorizációra fel van-e véve, a Felügyelő Hatóság a biztosító társaságok által reá átruházott kötvényekről készített valorizációs jegyzéket folyó évi szeptember hó 30-ig közszemlére tette ki, amit azonban a vidéken lakó érdekelteknek nincsen alkalmuk személyesen megtekinteni, s ha esetleg a jegyzékbe felvéve nem volnának, a pótlás iránt — az átértékelésre való joguk megóvása érdekében záros határidőn belül — intézkedni. E tekintetben a Pest Takarékszövetkezet és Előleg Társulat Tisztviselő Egylet (Budapest, VIII., Rákóczi ut. 19. félmelet 12/a.) a kötvény számának, a biztosító társaság-, a szerződő fél-, valamint a biztosítói- és kedvezményezettjének közlése esetén kívánatra eljár, az eredményt, ugyancsak a kifizetésre kerülő valorizált összeget is készséggel közli s szükség esetén a pótbeküldést is eszközli. Akik pedig az átértékelésre vonatkozó igényüket bejelenteni eddig elmulasztották, annak pótlása végelt közöljék fent nevezett Tisztviselő Egylettel a kötvény számát, keltét, a biztosító társaság, valamint a szerződő fél, a biztosított és kedvezményezettjének nevét.

**MINDENNEMŰ**  
nyomtatványt  
bizalommal  
rendeljen

a

**HUNGÁRIA**  
könyvnyomdában  
Gyomán

# HIREK

## LOPTAM...

*Paraszt kölyök voltam...  
Pattanásos arcu és tizenkét éves.  
Szerettem játszani és a szomszéd  
kertjéből vörös szilvát lopni.  
Az apám rajtacsipett a lopáson  
és megvert görbe meggyfabotjával.  
Sosem felejttem el ezt a verést,  
de az anyámat sem.  
Sirt szegény, amikor  
az apám vert, majdnem agyon vert  
Tizenegy szem  
vörösszilváért.*

(P.)

**Búcsúzás.** Kőszeg állomásra való áthelyezésem folytán az idő rövidsége miatt ezúton mondom „Isten Hozzád”-ot barátainak és ismerőseimnek. — Vass László Máv tiszt.

**Dr. Haller J. József** ügyvéd irodáját Endrődről Budapest VIII., József körút 53. II. em. 19 sz. alá helyezte át. — Telefon: 38—3—31.

**A Nemzeti Egység választmányi gyűlése.** A Nemzeti Egység Párt gyomai községi szervezetének elnöksége felkéri választmányi tagjait, hogy a f. hó 2-án d. u. 2 órakor tartandó választmányi gyűlésre a pártkörbe (Br. Wodianer utca 5.) megjelenni sziveskedjenek.

**A gyomai polgári fiú- és leányiskolában** a javító- és tantárgykülönbözeti vizsgálatok szeptember 4. és 5-én d. e. 8 órakor tartanak. A pólbeküldések az igazoltan elmaradtak részére szeptember 6. és 7-én lesznek. Tanév megnyitó istentisztelet szeptember 9-én reggel 8 órakor.

**Megnyílt a Nemzeti Egység Párt helyisége.** Örömmel értesülünk, hogy a Nemzeti Egység Párt gyomai községi szervezete pártirodáját és körhelyiségét Br. Wodianer utca 5 sz. alatt bérelt helyiségben megnyitotta.

**Vizbefulladás.** Sáfri Lajos 23 éves nőilen gazdasági cseléd augusztus 24-én délután 5 óra körül belefutott a Körös Sírától lejárójánál. Sáfri löbhekkkel indult fürödni, azonban csak ő ment bele egyedül a vízbe. Szerencsétlenségére éppen 180 centis vízbe ért és mivel úszni nem tudott, fuldokolni kezdett, halálküzdélme majdnem negyedóra hosszat tartott, mégsem tudta senki sem kimenteni. Holtfestél a halászok igyekeztek kihalászni nagy hálójukkal, ami azonban nem sikerült. Ráadásul hálójukat egy főnk kiszakította.

**A békéscsabai felső kereskedelmi iskolába** és a vele kapcsolatos női kereskedelmi szakfolyamra a beiratások szeptember 6. és 7. napjain (csütörtökön és pénteken) történnek. Tájékoztatót készséggel küld az igazgatóság.

**Tennisverseny.** A gyomai és körösladányi tennisezők szerdán 22-én délután játszották le kupáért folytatott mérkőzésük második gyomai szakaszát. A mérkőzés összesített eredménye 26:24 lett Körösladány javára. Tennisezőink közül Illyés István vált ki.

## MIBE KERÜLT A VILÁGHÁBORÚ?

*A világháború embervesztése tizenegymillió halott volt. Ha koporsóikat egymás mellé helyeznénk, Párizstól Vladivosztokig húzódná a szomorú vonal. A hadiköltségek 1055 milliárd pengőt emésztettek fel. Egy ember megölése 95.580 pengőbe került. Egyetlen országban, Franciaországban 741.883 házat pusztított el a világháború ezenkívül 23.000 ipartelepét, 165 millió hold földet, a vastermelés 90 %-át, a széntermelés 37 százalékát, a gyapjútermelés 94 százalékát és a cukortermelés 70 százalékát. Az országok gazdasági értékben 2500 milliárd pengőt veszítettek. Ezzel az összeggel Németországban, Ausztriában Magyarországon, Oroszországban, Belgiumban, Franciaországban, Angliában, Amerikában, Kanadában és Ausztráliában minden családnak építeni lehetne egy-egy házat 14.000 pengő értékben, 6000 pengő felszereléssel 2500 pengő értékű kerttel. A maradékból minden 20 ezer lakosú várost el lehetne látni szép könyvtárral, kórházzal, szegények menhelyével és ingyenes felső iskolákkal.*

**A Gyomai Ujság előfizetési ára negyedévre 1 P 30 fillér.**

## A VIDÉKI SZINIKERÜLETEK ÚJ BEOSZTÁSA.

A közoktatásügyi miniszter most osztotta be a vidéki színikerületeket és Gyomát ismét Homonnay István színikerületének adta, kinék a kerületéhez tartozik még Turkeve, Szeghalom, Füzesgyarmat, Kunszentmárton, Tiszaföldvár, Sarkad, Mindszent, Battonya, Elek, Tótkomlós, Kistelek, Kiszombor, Monor, Vecsés, Pécel, Rákoscaba, Abony, Jászapáti, Püspökladány.

Ugy tudjuk, Homonnay szeptemberben Turkevéen kezdi meg a szezonit.

## Ha élni akarsz: HIRDESS!

A gyomai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.  
2032/1934. szám.

## Árverési-hirdetmény kivonat.

Magyar Általános Takarékpénztár r.t. végrehajtónak Kiszely István és neje Habzda Mária, ifj. Kiszely István (nős: Katona Ilonával) és Kiszely János végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 1097 P. tőke követelés és járuléka behajtása végett a gyomai kir. járásbíró területén levő Gyoma községben fekvő, s a gyomai 3475 sz. betétben A 6 sorsz. 10062/11 hrsz. 1375 öf. Nagyállás dülöbeni Kiszely István és neje Habzda Mária nevében álló szántóra 343 P. 50 f., a gyomai 6108 sz. betétben A 2. sor. 10062/10 hrsz. 2 hold 574 öf. Nagyállás dülöbeni ifj. Kiszely István (nős Katona Ilonával) nevében álló szántóra 588 P. 50 f., a gyomai 6109 sz. betétben A I. 1-3-4 sor. 10061 hrsz. 368 öf., 10062/8. hrsz. 1 h. 800. öf., 10062/9. hrsz. 2 hold 32 öf. területű Nagyállás dülöbeni Kiszely János néven álló ház és szántóra 1648 P. 50 f. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1934 évi szeptember hó 25 napján délelőtt 9 órakor telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

A árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: LX.: t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.).

Gyoma, 1934 évi június hó 5 napján.  
Dr. Molnár sk. kir. bíró.

A kiadvány hitelűl

Pulgor  
kiadó.

**Gyomai anyakönyvi hírek:**  
Születtek: Pap Iona, R. Szücs János, F. Tóth Gábor Daniel, Gerold József Lajos, Molnár Eszter, Weidmann Mihály. Házasságot kötöttek: Kató Lajos—Szerető Erzsébet, Nagy István—Köszegi Eszter. Halálozás: Sáfri Lajos 24 éves, Bucsi Julianna 81 éves, Demeter Mária 39 éves, Imre Sándor 4 hónapos.

**Hortobágyi hidi-vásár.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdeklődő gazdák közönség figyelmét, hogy a híres hortobágyi (hidi) őszi országos vásár szeptember hó 4-én (kedden) a hortobágyi csárda előtti vásártéren tartatik meg. A hortobágyi vásár kedvező alkalmat nyújt magyar fajta tenyésztés, igás és vágó marhák, Nonius tájfajta lovak, hazai fésűs és magyar racka juhok beszerzésére.

**Héjnékülki dió terem** már három év óta Hrabovszky Mihály szarvasi földbirtokos öt éves diófáján. A termés zöld, külső burka alatt a kemény héj éréskor teljesen hiányzik, de a dióbél rendszeren fejlődött. Az ilyen diót termő fa a legnagyobb ritkaságok közé tartozik.

**Az ujjlenyomatokból meglehetően állapítani, ki milyen betegségben szenved.** Az egész világon nagy felhívást kellett egy világhírű tudós nagyjelentőségű felfedezése, amely szerint az ujjlenyomatokból meglehetően állapítani, ki milyen betegségekre hajlamos. Erről a felfedezésről egy kiváló magyar tudós rendkívül érdekes nyilatkozatait tett Tolnai Világlapja munkatársa előtt és a cikk a népszerű képeslap új számában jelent meg. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

**Egy keleti fejedelem és egy pesti úrinő romantikus házassága.** Erről közlő rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket a Délibáb új száma, amely 84 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Remek budapesti és külföldi rádióműsorokat, slágerszövegeket, érdekesebbnél érdekesebb színházi és filmriportokat, pletykákat, folytatásos regényt, egyfelvonásos színdarabot és közel 100 pompás képet talál az olvasó a kitűnő színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

**Jó minőségű lesz az új bor.** Székely Ferenc solivadkeri borkereskedőtől, lapunk állandó hirdetőjétől kaptuk a hírt, hogy az új termés minősége olyan kiválóan mutatkozik a korai fajok szüretelése alapján, hogy parádézni lehet majd vele. Az időjárás is kiválóan kedvez a szőlő érésének és fejlődésének. Lesz tehát az új kampányban jókedv a borfogyasztók táborában.

## SPORT

**GySC—TAC 8:0 (1:0)**

MaFC-kupa. Bíró: v. Dombovány. (B.-Szentandrás.)

GySC könnyen győzött a több tartalékkal felálló Turkevei AC ellen. A feltöltés alatt álló, laza talaju pályának köszönheti a TAC hogy nem kétszámjegyű vereséggel tért haza. GySC, a betegségből felépült Kiss irányítása mellett, a rossz pálya miatt, csak a második féldőben tudta teljes tudását kifejteni, de akkor aztán kipótolta mulasztását, amit a 8:2 kornerarány is igazol. Most nagyon jó a GySC, július 7-i M. Szövetség ellen elvesztett mérkőzése óta hétről—hétre sorozatos győzelmeiket arat. GySC-ben minden játékos kielégítően játszott, talán Oláh Sándor nem tudta kifejteni teljes tudását, TAC-ban a kapus, a center és a jobbösszekötő volt jó.

GySC kezd s mindjárt kitűnik a csapatok közötti nagy erőkülönbséget. 3 percen Nagy, az 5 percen pedig Kiss 16 kapufát. TAC csak a 6 percen tud először átmenni a GySC térfelére. 9 percen Barta Károly már a harmadik kapufát rugja. GySC csatárok a puha talajon nem tudnak lövéshez jutni s a gól nehezen akar megszületni. Végre Jenei a felpályán taccsot dob Kisshez akinek váratlan lövését a kitűnően védő Müller kapus csak érinteni tudja (1:0) GySC nyomasztó nagy fölényét az első féldő 5 kornere hűen fejezi ki. Második féldőben TAC teljesen beszorul, percenként megy lövés. 4 percen Barta II. ügyesen lefut, Barta I-nek ad, aki a bekk mellett kiugorva gólt rug. (2:0). 5 p. ismét Bartha I-nél a labda, ő a GySC jobbösszekötőjének adja, kinek erős lövését a kapus kiejti, de Barta I már rajta van és beteszi (3:0) Most egy kis szünet van a góllövésben, egészen a 20 percig, mikor is Kiss felső sarkos góllal négyre emeli a gólok számát, 25 p. Bartha II. az összekötő helyére kerül és éles, lapos lövése a kapu alsó sarkába köt ki. (5:0). A remekül játszó Jenei Kisshez passzol s a bombalövés védhetetlen (6:0) 36 p. TAC kombinációt Pulogor biztos lábbal rombol, labdája Bartha I.-hez száll, aki Nagyot szökteti s már is a kapuban táncol a hetedik dugó. GySC jobbösszekötője 43 percen jobbszélen lefut, de a kapus kifutva kornerre menti. TAC megadja magát sorsának. Két perc hosszabbítás után Nagy közlelő beragasztja az utolsó gólt. (8:0). Vitéz Dombovány kissé bizonytalan ítélkezéseivel zavarta a mindvégig fair meccs sima lefolyását.

## MAFC-kupa Intéző Bizottság hivatalos közleményei:

**MAFC-kupa állása szept. 1-én**

1. MSzSC	10	7	1	2	26:10	16
2. ETK	10	8	2	2	33:16	16
3. Hunyadi	11	6	2	3	35:24	15
4. GySC	9	4	5	2	23:20	8
5. GyTK	11	3	6	2	16:25	8
6. TAC	11	3	7	1	5:33	7
7. MAFC	11	2	8	1	17:28	5

**MAFC-kupa programja szept. 2-án: Mezőtúron: MSzSC—GySC Turkeven: TAC—ETK. (A Békésszentandrásra kisorsolt Hunyadi—MAFC mérkőzés elmarad, mert a MaFC-vezetősége a múlt vasárnap Szentandrásra történtek után nem engedi a csapatot Szentandrásra menni.)**

Múlt vasárnapi meccsek eredményei: Mezőtúron: ETK—MAFC 2:0 (2:0) bíró: Heinfarth (GyTK) ETK megérdemelten győzött, de a MAFC is szépen tartotta magát és a meccset gyenge csatársora miatt veszítette el. Békésszentandrás: Hunyadi—MSzSC 1:1 bíró: Szita (TAC). A mérkőzés után óriási botrány volt, valósággal megröghanták az MSzSC-t és hatalmas közaport zudítottak rájuk. Valósággal szöknök kellett, hogy ép bőrrel megmeneküljenek. Ezzel az ügy még nincs lezárva, valószínűleg fogunk még hallani róla.

Augusztus 29-re tervezett I B ülés a titkár közbejött betegsége miatt elmaradt. Ujabb terminus még nincs megállapítva.

A bírókérdés körül ismét bajok vannak, olyan községben, ahol botrányok szoktak lenni, egyik bíró sem akar meccsvezetésre vállalkozni. Békésszentandrásra csak vasárnap délelőt lehetett telefonon, nagy nehézségek után bírót szerezni. Előzőleg három kiküldött bíró nem vállalkozott a meccs levezetésére.

A kupa titkára helyesbíti múlt heti azon figyelmeztetését, mely szerint a bírónak „Gyomára” ismét sok panaszuk van. Ezt egyelőre csak a GyTK meccseire érte, de megjegyzi, hogy a GySC nek is van még hátra otthon meccse.

Folytatjuk az első forduló góllövőinek listáját: 3 gólosok: Veress János (Hunyadi), S. Tóth Sándor és Kudlacsak György (MAFC), Wlasz Sándor és Kiss Endre (MSzSC), 2 gólosok: Bartha József és Nagy Béla (GySC), Csikós László és Bartha István (GyTK), Kocsisttyák János (MAFC).

FISCHER GYULA  
az I. B. titkára.

**Aki itt keresi a pénzt, itt is költse el! A helybeli ipart és kereskedelmet pártoljuk!**

**Hűségese gondozója,** ápolója lennék magányos idősebb urnak—urnónek esetleg házaspárnak, anyahelyettesnek is mennék lehetőleg vidéken, nem anynyira fizetere, mint jó bánásmódra és otthonra vágyom. 25 éves jömegjelenésű, független, kis barna leány vagyok. Választ megbízható jellegre kiadóhivataltba kérek.

**Csővestengerit és heremagot** a „Futura” (Wagner Márton Fiai cég) legmagasabb napi áron vásárol.

**Tisztítsuk a vetőmagot** Iványi Aladar és István cég központi magtárában és malmaiban, cséplés megszüntével ugyanott zsák kapható.

Kerekes Károlynál a bor literje 48 fillér.

Pk. 45 sz. 1934. vghói 14 szám.

### Árverési hirdetés.

Us. Tóth Geyza dr. ügyvéd által képviselt Első Magyar Általános Biztosító Társaság javára 97 P. tőke és több követelés járulékaik erejéig a budapesti közp. kir. járásbíró 1933 évi 203640 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1934 évi január hó 20-án lefoglalt 1015 pengőre becsült ingóságokra a gyomai kir. járásbíró fenti számú végzésével az árverés elrendeltét, annak az 1908. évi XL. t.-c. 20. §-a alapján a fenti megnevezett s a foglaltat ki nem tűnő más foglaltat javára is az árverés megtartását elrendelem de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végre szenv. lakásán, Endrődön VI. ker. 62 házsz. alatt leendő megtartására határidőül 1934 évi szept. hó 5 napjának déli 12 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban csak a végrehajtást szenvedő beleegyezésével, — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőnél felül van, az 5610-931 M. E. számú rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bánatpénzül leteszik.

Gyoma, 1934. évi aug. hó 12.

VILLANYI-FISCHER NÁNDOR

kir. bír. vjhajtó, mint bírósági kiküldött

**A BUDAPESTI HIRLAP**  
című politikai napilap minden nap képesmelléklettel jelenik meg, kiváló írógárdája szerkesztésében ma a legértelmesebb politikai és szépirodalmi lap és mégis a legolcsóbb napilap. Ha mutatványszámot kíván, jelentse szerkesztőségünkben. Előfizetési ár: egy hónapra 250 pengő, negyedévre 750 pengő.

**AUTÓ és motorkerékpár PNEUMATIKOK**  
a legjobb külföldi gyártmányokban garanciával.  
**AUTÓALKATRÉSZEK**  
összes olasz, francia és amerikai autókhoz,  
**FELSZERELÉSI CIKKEK**  
legolcsóbban:  
**NAGY JÓZSEF**  
Bpest, VI. Andrassy-ut 34. Telefon: 221-97.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:  
WAGNER MÁRTON.  
Nyomtatta a „Hungaria” könyvnyomda vállalat, Gyomán.  
Felelős üzemvezető: Tékét Sándor.